

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 244 (314)
1 ноября 1932 года
газета выходит ежедневно
Орган П-Уральского района
ВКП(б), Райисполкома, Райпроф-
совета
Подписная плата: на 1 год
— 9 руб., на 1 мес. — 75 к.

ВТОРОЙ ПОХОД ЗА СТРОЙМАТЕРИАЛЫ И ТОПЛИВО

Выполнению решений пленума райкома партии — большевистские темпы

НАЧАЛИ РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОБРАНИЯ

Заслушав доклад о постановлении пленума РК ВКП(б) от 28 октября — о проведении по району второго похода за обеспечение в 1933 году постройкой — стройматериалами, заводами, культурно-социальных учреждений района — топливом, общее собрание ячейки ВКП(б) при редакции „Под знаменем Ленина“ совместно с беспартийными сотрудниками постановляет:

1. Одобрить решения пленума РК ВКП(б) и немедленно приступить к их осуществлению.
2. Обязать каждого члена ячейки активно включиться в практическую борьбу за стройматериалы и топливо, путем принятия на себя самообязательств в размере не менее 20 кубмет. на каждого. Первым днем выхода в лес установить 12 ноября.
3. В состав комиссии содействия избрать т. Григорьева (редактора радио газеты „За работу по Сталински“), т. Снопнова (редактора газеты „Молодой Ленинец“), т. Хаминнову (зав. бюро расследования рабочих писем).
4. Предложить комиссии содействия не позднее 3-го

ячейки при редакции

12 ноября из сотрудников редакции составить производственную бригаду, получать и при вести в годное для работы состояние лесорубочный инструмент (пилы, топоры, разводки, подпилки) и принять дележку, а перед выходом в лес провести два занятия, для ознакомления бригады с правилами рубки леса, пригласив для этого специалиста из леспрохоза.

5. Руководителем производственной бригады избрать тов. Катугина (редактор „Под знаменем Ленина“).
 6. Предложить тов. Шушуну (местком союза полиграфистов) и тов. Шулятинову (зав. типографией) в трехдневный срок провести собрание рабочих типографии, избрать комиссию содействия для распространения самообязательства, комплектование бригад и наблюдение за ходом выполнения самообязательства.
- После собрания сотрудники редакции райгазет подписали самообязательства на вырубку 210 кубометров. Подпиской охвачены из 14 чел. 10 человек.

ТРУБСТРОЙ РАЗВЕРТЫВАЕТ ПОДГОТОВКУ

Члены бригады Лихачева обязались заготовить по 35 кубм.

На митинге рабочих 2-го строительного участка Трубстрой обсуждены итоги пленума РК ВКП(б).

Рабочие, ИТР и служащие 2-го строительного участка, одобряя и приветствуя решения пленума РК ВКП(б), взяли на себя обязательство быть передовыми по выполнению этого решения.

Выступивший ударник Блинов И. заявил: „мы будем вести борьбу за лес, но мы требуем от всех организаций площадки хорошей и своевременной подготовки, отвода дележек, подготовки инструмента и т. д.“

В своем выступлении бригадир Лихачев И. П. от имени своей бригады сказал: „Мы, строители самого крупного гиганта в районе, только по одному этому, мы должны стоять в первых рядах по заготовке стройматериалов для нашего гиганта и это нами будет сделано. Я первый со своей бригадой выйду в лес“.

Бригада Лихачева в подтверждение слов, высказанных бригадиром на митинге, единогласно решила на рубить на каждого члена бригады не менее 35 кубм. древесины.

На всем участке сейчас развернута организационная работа по подготовке к первому массовому ходу 12 ноября.

Лозунги к 15 годовщине Октябрьской революции

30. Общественная собственность священна и неприкосновенна! К суровой ответственности кулака и его агентов за малейшие попытки вредить общественному делу! Рабочие! Колхозники! Бдительно охраняйте общественное достояние колхозов, совхозов, кооперативных и государственных предприятий!

31. Борьба за хлеб — борьба за социализм. Крепче ударим по кулаку, спекулянту, перекупщику — дезорганизаторам хлебозаготовок! План хлебозаготовок выполним в срок!

32. Советской кооперации — большевистские кадры. Работники прилавка! Становитесь в ряды ударников социалистического труда! Поставим на участки советской торговли лучших работников!

33. Поведем решительную борьбу со спекулянтами, вздуванием цен! Вытравим неманский дух из торгового аппарата! Создадим образцовые колхозные базары!

34. Развертываем заготовку, создаем собственные продовольственных баз, организацией пригородных хозяйств при заводах, шахтах и фабриках — добьемся дальнейшего улучшения рабочего снабжения.

35. Повседневная забота о материальных нуждах рабочих и крестьян — важнейшее условие строительства социализма. За дальнейшее улучшение материально-бытовых условий трудящихся, за образцовое общественное питание!

36. Героической молодежи страны Советов, строящей и укрепляющей под руководством Ленинской партии мировой коммунизм, — горячий привет! Да здравствует комсомольское племя!

37. Комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за социализм, за индустриализацию страны, за овладение техникой, за организационно-

хозяйственное укрепление колхозов, за развитие производства товаров ширпотреба и советской торговли, за овладение марксистско-ленинской теорией!

38. Юные пионеры — дети Октября! Будьте готовы продолжать и завершить великое дело Ленина — дело Мирового Октября.

39. Октябрьская революция раскрепостила работницу и крестьянку. Поднимем на еще большую высоту роль трудящейся женщины в общественной и производственной жизни страны!

40. Да здравствует ленинская национальная политика! Да здравствует несокрушимое единство и братство трудящихся всех национальностей СССР!

41. Науку, все достижения культуры — на службу развернутому социалистическому наступлению!

42. Государство пролетарской диктатуры за 15 лет обеспечило величайшие достижения в области культуры. Удвояем усилия для еще большего расцвета социалистической культуры!

43. Решительно улучшим качество учебы! — Советской школе — большевистскую дисциплину! Повысим роль учителя! Обеспечим в школе подготовку активных строителей социализма!

44. „Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию, со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства, с этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире. Да здравствует ленинизм!“ (Сталин).

45. Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор победоносного социалистического строительства! (Продолж. в след. №)

Состоялся пленум Райисполкома

29-30 октября состоялся пленум Первоуральского районного исполнительного комитета. На пленуме участвовали члены президиума РИК, представители Облсполкома, председатели сельских и поселковых советов, представители организаций района.

Пленум обсудил вопросы: „о состоянии финансовой работы в районе“, „о ходе выполнения планов всех видов хозяйственных заготовок“, „о состоянии организационно-массовой работы в районе“ и „о ходе подготовки к трехмесячному заготовке стройматериалов и дровозаготовок“.

ТЕЛЕГРАММЫ

Китайская красная армия окружила г. Ханькоу

ШАНХАЙ. Красные армии приблизились к Ханькоу на весьма короткое расстояние. Последние сообщения говорят о том, что в руки Красных армий перешли города Цанцзе и Син Чоу, находящиеся в радиусе 30 километров от Ханькоу. Попытки огнестрельных красных при помощи ураганного огня и бомбардировкой с самолетов окончились неудачей.

Реакционная „Норд Чайна Дейли Ньюз“ вынуждена констатировать, что „наступление правительственных войск против коммунистов в районе Учана не привело ни к каким результатам. Если еще рано говорить об опасности занятия Ханькоу красными, то во всяком случае приходится сильно сомневаться в

достоверности правительственных сообщений, о якобы больших победах, одержанных над красными“.

На занятии Цанцзе откликнулся и лондонский „ТАЙМС“. Расценивая занятие красными армиями Цанцзе, как крупный успех Красной армии в плане захвата крупнейшего центра среднего Китая, „Таймс“ пишет: „Положение Ханькоу незавидное. Без наличия сильных правительственных отрядов ничто не может остановить окружение Ханькоу красными“.

Корреспондент „Таймса“, подробно разбирая тактику Красной армии, приходит к весьма пессимистическим выводам:

„Изучение последних событий выявило все трудности,

стоящие перед Чан Кай-ши и его генералами. Вытесненные из одной местности, красные внезапно появляются в другой. Все преимущества на их стороне, так как правительственные войска не могут находиться повсюду. Таким образом, красные отряды, великолепно знакомые с местностью, могут заранее и наверняка выбрать самое слабое место в расположении противника. Когда правительство сосредоточивает войска против какого ни будь отряда красных, те последние рассеиваются, но о дальнейшем, развитии успеха не может быть и речи. Простая подобной тактики не устоят не только китайские войска, но и наиболее дисциплинированные и боеспособные солдаты в мире“.

ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ БРИГАДЫ ИМЕНИ КАБАКОВА ПОКАЗЫВАЮТ ХОРОШИЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ

Бригада Важенова, в количестве 9 человек, — ударники из Новой Утки — на штурм волочильного цеха прибыли 22 октября. В этот же день бригада приступила к работе. Ей было дано задание собирать щиты для братских стенов.

В бригаде с первого же дня работы четко расставлены силы, каждый член бригады стоит на своем месте. А также нет ни одного прогула и опоздания на работу.

Благодаря этому бригада с первого дня работы показывает подлинно большевистские темпы. На сборку щитов за пятнадцатую бригаду Важенова производственное задание выполнила на 130 процентов.

Об этом говорят следующие факты: на сборку 9 щитов бригаде задано затратить 154 часа, они эту работу выполнили за 119 часов.

Сейчас эти лучшие удар-

ники начали перестройку своей работы на звеньевую систему, что даст еще больше эффективности в поднятии производительности труда.

Показатели работы бригады Важенова говорят о том, что они действительно по боевому борются за десотный пуск волочильного цеха.

Эту ударную работу бригады срывают хозяйственники 2-го участка. Об этом говорят следующие факты. В течение 6 дней бригада Важенова 4 раза перебрасывалась с одной работы на другую. Несмотря на ряд требований бригады она на сегодняшний день не имеет нарядов на выполняемые работы.

Все эти безобразные факты надо немедленно ликвидировать, штурмовикам ударникам стройки трубного гиганта создать нормальные условия работы.

Кощев

ИТОГИ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

(из доклада тов. Кагановича на пленуме МЦ и МГК ВКП(б) 8 октября 1932 года)

Товарищи, сентябрьский пленум Центрального Комитета нашей партии обсудил три вопроса: о развитии советской торговли, о производстве товаров широкого потребления и о развитии черной металлургии. По всем этим вопросам пленум заслушал отчетные доклады соответствующих наркоматов (НКСнаба, Наркомлегпрома, Наркомтяжпрома) и организаций (Центросоюза и Всекопромсоюза), а также содоклады РКК. Это указывает на то, что обсуждение таких насущных вопросов, как работа черной металлургии, как советская торговля, производство предметов широкого потребления и улучшение посредством этой торговли и производства ширпотреба снабжения трудящихся города и деревни, а также дальнейшее укрепление смычки рабочего класса с трудящимся крестьянством велось с точки зрения конкретной проверки выполнения тех решений и директив, которые принимались нашей партией и ее Центральным Комитетом, проверки того, как на деле осуществляется генеральная линия нашей партии. Мы вступили в такую полосу, когда борьба за генеральную линию партии и проверка ее осуществления проводятся не столько в общих революционных и по общим и всеобъемлющим вопросам, сколько в практической повседневной работе на отдельных конкретных участках социалистического строительства. Тем более это относится к вопросам, стоявшим на данном пленуме, так как они имеют самую непосредственную связь с нашей борьбой по осуществлению генеральной линии партии. В тех вопросах, которые стояли на пленуме, и в принятых пленумом решениях наша наиболее яркое отражение линия нашей партии и ее ЦК, вся наша политика. Решения по вопросам черной металлургии, по ширпотребу и советской торговле представляют единое целое, представляют собой ту сумму задач, на которых сосредоточил свое внимание Центральный Комитет партии, на решение которых он мобилизует все силы, и всю волю и энергию партии, беспартийных рабочих масс и колхозников.

Добившись в борьбе с троцкизмом и правым уклоном решающих успехов в деле коллективизации и укрепив тем самым в огромной мере союз рабочего класса и трудящегося крестьянства, на основе производственных форм смычки, мы получили теперь возможность еще больше укрепить этот союз на основе развития советской колхозной торговли. Добившись с крупнейшими успехами в деле развития тяжелой индустрии, мы получили возможность, развивая и впредь быстрыми темпами тяжелую индустрию и

в особенности черную металлургию, максимально развертывать легкую индустрию и увеличивать производство предметов широкого потребления. Развертывание советской торговли, увеличение товарооборота мы ведем на основе решительной борьбы против частника, напмана, спекулянта. Именно потому, что мы отвергли линию, которую пытались нам навязать троцкисты и правые оппортунисты, линию восстановления капитализма, именно потому, что мы добились решающих успехов в области индустриализации и коллективизации страны, подвели прочную базу тяжелой индустрии, базу металлургии, машиностроения, электричества, химии и т. д. под наше хозяйство, именно потому, что мы добились решающих успехов в своем развернутом социалистическом наступлении на

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ, ОРГАНИЗОВАТЬ НОВЫЕ ПОБЕДЫ В ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Дав подробный анализ социально-экономических сдвигов в нашей стране в связи с успехами и победами пятилетки, иллюстрируя цифрами успешное выполнение пятилетки по крупнейшим отраслям хозяйства (машиностроение, нефть, электротехника, швейная и т. д.), тов. Каганович особо подчеркнул, что отставшими в выполнении программы этого года отраслями оказались черная металлургия и ряд отраслей легкой индустрии.

— Именно поэтому не случайно, что пленум ЦК сосредоточил внимание всей партии и рабочего класса на вопросах черной металлургии и производства предметов широкого потребления. Эти вопросы вместе с вопросом о дальнейшем развертывании советской торговли представляют собою в настоящий момент те звенья, за которые необходимо ухватиться для того, чтобы добиться дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся города и деревни и дальнейшего укрепления смычки рабочего класса с крестьянством.

Несмотря на то, что черная металлургия принадлежит к отраслям, отстающим в выполнении программы этого года, мы имеем в этой отрасли крупнейшие достижения, которые мы ни в коем случае не можем недооценивать. Темпы и размах, которыми идет развитие нашей черной металлургии, являются небывалыми и немислимыми для капиталистических стран. Эти успехи нашей черной металлургии выглядят особенно внушительно на фоне того развала, который мы наблюдаем в черной металлургии, как и во всех отраслях хозяйства капиталистических стран в связи с кризисом. В то время, как все капиталистические страны вы-

кулака, напмана, спекулянта мы получили возможность ставить во всю величину и практически решать такие задачи, как развитие легкой индустрии, производство ширпотреба, развертывание советской торговли и укрепление торговых форм смычки города с деревней. Решения пленума ЦК мобилизуют партию, рабочий класс и колхозников на разрешение новых практических задач в борьбе за генеральную линию партии, за победное окончание первой пятилетки. Решения пленума вливают новые силы, бодрость и энергию в миллионные массы и призывают их отбрасывать прочь всех нытиков, всех оппортунистов, сплотиться еще теснее вокруг ленинского ЦК нашей партии для дальнейшего преодоления трудностей и борьбы за социализм.

нуждены гасить дому за домной и резко сокращать выплавку чугуна и стали, мы вводим в строй все новые и новые домы и резко увеличиваем выплавку. Достаточно сказать, что за один лишь период после XVI съезда партии мы перестроили 8 доменных печей, пустили 12 новых доменных печей, причем в одном лишь 1932 году мы пустили 9 печей. В ближайшие дни в строй войдут еще 2 новые доменные печи. Из 20 пущенных за последнее время новых мартенов 13 приходится на 1932 год. Кроме того, в стройке находится 16 домен и 50 мартенов. Что касается выплавки, то по чугуну она составила за 9 месяцев $4\frac{1}{2}$ млн. тонн, по стали—4,1 млн. тонн, а по прокату— $3\frac{1}{2}$ млн. тонн. Увеличилось у нас производство качественных сталей.

Однако все эти наши достижения в черной металлургии ни в коем случае не должны закрывать от нас тех очень существенных недостатков, которые мы имеем как в части строительства и ввода в эксплуатацию новых домен, мартенов и прокатных станов, так и особенно в части выполнения предприятиями черной металлургии плана выплавки и проката. При этом мы должны исходить из гигантски возросших потребностей нашего народного хозяйства в металле и из тех возможностей, которые мы имеем для значительного увеличения получаемого нами металла, но которые мы в далеком не достаточной мере используем. Крупнейший спрос на металл предъявляет в первую очередь наше колоссально возросшее машиностроение, потребности которого мы к сожалению,

удовлетворяем в очень незначительной степени. Здесь мы имеем серьезнейшую диспропорцию между ростом машиностроения и удовлетворением его металлом. Так, например, если машиностроение у нас выросло по отношению к 1928 г. в 4 раза, то выплавка стали у нас выросла всего на 36 проц. Отсюда ясно, какое значение для нас приобретает работа черной металлургии, выявление и устранение тех недостатков, которые мы имеем в деле организации и руководства работой предприятий черной металлургии. А недостатков этих, как это показали доклады на пленуме, к сожалению, очень много.

В своей резолюции пленум ЦК подчеркнул, что главной из всех существующих причин совершенно неудовлетворительной работой черной металлургии является именно неудовлетворительное хозяйственное и административно-техническое руководство ее работой, а также слабое внимание к изучению и овладению техникой производства, низкая труддисциплина и слабое внимание к

О ПРОИЗВОДСТВЕ ШИРПОТРЕБА, РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОМКООПЕРАЦИИ

Тов. Сталин на XVI съезде партии указал, что „новое в развитии нашей промышленности состоит, между прочим, в том что, мы имеем теперь возможность развивать ускоренным темпом и тяжелую и легкую индустрию“

За последние годы мы имеем известный сдвиг и в развитии легкой промышленности. На базе огромного роста тяжелой промышленности, реконструкции сельского хозяйства и роста технических культур мы создали возможность быстрого развертывания также и легкой промышленности как в отношении увеличения объема ее продукции (рост в 1931 году по сравнению с 1928 годом на 71 проц.), так и реконструкции ее технической базы. Особенно возросли: швейная промышленность—на 276 проц., трикотажная—на 140 проц., обувная—на 266 проц., кожевенная—на 134 проц. в 1931 году по отношению к 1928 году. Но мы имеем еще более гигантский рост потребностей страны, рост потребностей рабочих и колхозников. В то же время рост тяжелой индустрии вызвал огромный рост, правда, часто преувеличиваемый, спроса предметов легкой индустрии для промышленного потребления.

При общем росте товарной продукции в 1931 году по сравнению с 1930 годом на 11 проц. рыночный фронт увеличился на $5\frac{1}{2}$ проц., а рыночное потребление на 27 проц. Поэтому ЦК, разрабатывая

лина и слабое внимание к повседневному бытовому нуждам рабочих.

Заканчивая с этим вопросом, я бы хотел еще раз подчеркнуть то значение, которое пленум ЦК придает вопросам четкого и оперативного руководства, правильной организации труда и производства в целом, овладения техникой и вопросам укрепления трудовой дисциплины и повседневного внимания к бытовым нуждам рабочих. Этим самым пленум говорит рабочим, говорит инженерно-техническому и руководящему хозяйственному составу черной металлургии, мы имеем все возможности для того, чтобы двинуть далеко вперед развитие нашей собственной, нами самими созданной, черной металлургии, как этого требуют от нас интересы народного хозяйства и укрепления оборонеспособности нашей страны. От нас, от нашей работы, от нашего умения зависит превращение, как говорил т. Сталин, возможностей в действительность. Мы можем и должны организовать новые победы в черной металлургии.

программу увеличения ширпотреба, в первую очередь поставил со всей остротой вопрос о сокращении рыночного потребления.

ЦК дал строгую директиву—в первую очередь отгружать товары ширпотреба рынку и в особенности в деревню. В течение последнего полугодия и особенно в течение последнего квартала мы дали больше товаров деревне и, если можно так выразиться, „обидели“ города. Мы на это пошли совершенно сознательно, так как для действительного развития колхозной торговли необходимо, чтобы колхознику дать промышленные товары.

В производстве предметов широкого потребления мы в первую очередь сталкиваемся с сырьевой базой. Возьмем вопрос о хлопке. В Россию до революции ввозилось из-за границы хлопка 200 тыс. тонн в год. На импорт хлопка тратили валюту и мы. Партия повела упорную борьбу за создание хлопковой базы, и в настоящее время мы собственную хлопковую базу создали.

В этом году мы должны получить и получим, надо надеяться, 27—28 млн. пудов своего хлопка, не затрачивая на ввоз его из-за границы золотом.

Ссылки хозяйственников легкой индустрии на отсутствие сырья в IV квартале не выдерживают никакой критики

(Продолжение в след. №)

200-ЛЕТИЕ Первоуральского Трубзавода

встретить новыми производственными показателями, организацией ударных бригад, большевистской реализацией решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) о черной металлургии, октябрьского пленума РК ВКП(б) о борьбе за стройматериалы и топливо, передачей в партию десятков лучших ударников, старых производственников и лучших ИТР, доказавших на деле преданность партии и Советской власти

Обращение организации Трубстроя к рабочим, работницам служащим, ИТР завода и трудящемуся населению Первоуральского поселка

7-го ноября 1932 года исполняется пятнадцатилетие великой Октябрьской революции. Пролетариат Советского союза, вместе с пролетариатом всего мира в этот день будет праздновать свою победу над капиталом.

Для рабочих, работниц, ИТР, служащих и всех трудящихся Первоуральского завода и поселка годовщина Октябрьской революции является еще более исторической, она совпадает с двухсотлетием существования действующего Трубного завода.

В 1731 году Уральский горнопромышленник, эксплуататор Демидов силой переселил на берега реки Шайтанки крепостных крестьян из своих подмосковных, калужских и нижегородских вотчин и заставил их строить железоделательный завод.

В 1732 году завод был сдан в эксплуатацию. Двести лет тому назад крепостные Демидова, силой приписанные к заводу коренные жители Урала и беглые „каторжники“ в условиях бесчеловечного крепостного режима приступили к выделке на заводе железа.

Двухсотлетняя история завода богата революционной борьбой рабочих против каторжного не человеческого труда против вековых угнетателей. Историю этой борьбы должен знать каждый рабочий, работница, ИТР, служащий и все трудящееся население Первоуральского завода и поселка.

Загнанные силой на завод крестьяне изнывали в заводских корпусах, работая семьями по 18-20 часов в сутки, получая за каторжный труд только одно пропитание. Тот, кто не выдерживал бесчеловечной эксплуатации и крепостнического режима, бежал с завода в окружающие леса.

В 1771 году рабочие завода, когда переполнилась чаша их терпения, выступили против тиранов-заводовладельцев. Беглый рабочий Рыжанко, не выдержавший издевательств, убил заводовладельца Ширяева, этим он выразил протест всех рабочих против рабского режима. Помогли ему в этом мастера завода Нарбутовских и другие. Рабочие разграбили имение Ширяева и бросили работу на заводе. Лучшие из среды рабочих поплатились за протест. 128 человек царское правительство за участие в восстании наказало палками и часть из них была сослана на вечное поселение в Нерчинские каторжные рудники.

В 1774 году рабочие завода под предводительством Ивана Белобородова снова восстали против заводовладельцев и приняли активное участие в Пугачевском бунте. 150 заводских мастеровых царским войскам дали на Талицких еланях, там где сейчас строится Ново-Трубный гигант—три битвы. Царские войска сломили сопротивление рабочих и жестоко расправились с населением завода. Царские палачи сожгли весь заводский поселок, зажгли строения с шести концов. Десятки и сотни заводского населения остались без крова. Рабочие завода и население поселка, боясь кровавой расправы—разбежались. Завод из за отсутствия рабочих был остановлен.

В 1777 году эксплуатация завода возобновилась. Забитое, истомленное заводское население покорилось палачам и приступило к работе. Забитое, изнывающее в непосильном труде, страдающее от палочной дисциплины заводское население жило надеждой на получение свободы. Оно ее „дождалось“. В 1861 году Демидовские крепостные царским манифестом были отпущены на „волю“.

Получив „волю“ рабочие завода не получили

земельных наделов, 187 мастеровым было отказано уйти с завода, чтоб заняться сельским хозяйством.

После получения „воли“ эксплуатация рабочих на заре увеличилась. Чем злее она была, тем быстрее рабочие сознавали, что освобождения от „каторги“ в заводских корпусах они могут добиться только сами.

В 1897 году рабочие завода впервые встали на путь организованной борьбы за улучшение своего экономического положения. Под руководством наиболее сознательных мастеровых рабочие завода провели первую забастовку. Забастовка длилась месяц, она была выиграна. Заводовладельцы удовлетворили требование рабочих об отмене наварки железа и увеличили зарплату.

В 1905 году на заводе был организован первый рабочий кружок РСДРП из 10 человек под руководством социал-демократов. Рабочие завода в 1905 году отметили свой протест против самодержавия, устройством нескольких политических митингов, а на фабрике Аржанникова— забастовкой.

В 1909 году в самую мрачную пору царской реакции, в ответ на удушение рабочего движения, рабочие завода протестовали устройством новой забастовки. Бастовали рабочие основных цехов завода. Забастовка длилась около двух недель и была проиграна.

Империалистическую войну 1914-1918 г. рабочие завода встретили всеобщей забастовкой, длившейся свыше одного месяца. Забастовкой руководили участники забастовок 1897 и 1909 г.г., забастовка была выиграна. Заводчики увеличили зарплату от 30 до 50 процентов.

В феврале 1917 года, вместе с рабочим классом царской империи, рабочие завода свергли деспотизм самодержавия, а в октябре и капиталистический режим.

После февральской революции на заводе по инициативе Екатеринбургских большевиков была организована из рабочих кадровиков первая ячейка партии социал-демократов (большевиков), первый совет рабочих и солдатских депутатов на заводе был организован после Октябрьской революции.

Под руководством совета и ячейки большевиков, выросшей и окрепшей за счет солдат—фронтовиков рабочие завода активно участвовали в борьбе за укрепление завоеваний Октябрьской революции. Лучшие из рабочих создали отряд Красной гвардии, который с помощью и совместно с Екатеринбургскими отрядами Красной гвардии активно боролся с наступлением белых бандитов.

Лучшие рабочие кадровики завода, активные его защитники братья Пономаревы, Неоговоров Алексей, Емлин Иван и другие попали в руки белогвардейцев и были расстреляны, изрублены и отравлены. Десятки других подвергались гонениям, избиениям и истязаниям.

Свой протест против зверств белых рабочие завода в июне 1919 года выразили поджогом цехов занятых изготовлением военных заказов.

Избавившись от гнета белых, в августе 1919 года рабочие завода по зову партии большевиков активно взялись за восстановление завода, наладив в цехах производство цельно-катанных и цельно-тянутых труб. Ценой невероятных усилий, благодаря героизму всего заводского коллектива новое производство было быстро освоено и стране были даны трубы.

В 1920 году был создан первый на Урале Трубный завод.

За первой победой последовали другие. На-

чиная с 1919 по 1928 год производство труб было доведено с нескольких десятков до 900 штук в сутки. Этим самым была доказана жизнеспособность завода, отведена угроза его остановки.

В 1928 году под руководством коммунистической партии (большевиков) рабочий коллектив завода, отбыв нападки изменников революции троцкистов, приступили к осуществлению пятилетнего плана. **Первый пятилетний план в основном производству был выполнен досрочно—в 3 года и 10 месяцев.**

Товарищи! Двести лет существования завода полны героической борьбы рабочих, богаты революционным прошлым, Участники этой борьбы и сейчас, крепко, по революционному дерутся дело партии и Советской власти. Многие из них являются лучшими производственниками, стали коммунистами, руководят на заводе строительством социализма.

Товарищи! За пятнадцать лет работы завода при Советской власти рабочие одержали ряд побед, всемерно крепя свою связь с авангардом рабочего класса—коммунистической партией. С преданностью делу партии рабочие завода доказали передачей в ее ряды лучших производственников. **Вашим непоколебимым упорством в борьбе за генеральную линию партии, и творческой инициативой начато сооружение Трубного гиганта Урало-Кузбасса.**

Под руководством партии Ленина рабочий завод **сейчас дерутся за освоение производства широко подшипниковых труб** для снабжения ими Челябинского тракторного гиганта.

Товарищи! Наш пролетарский долг перед пятнадцатилетием Октябрьской революции **встретить закреплением производственных достижений, добити чтоб каждый цех, бригада и рабочий в деятельности выполняли свои производственные задания, активно боролись за обеспечение завода топливом и шихтой.**

Товарищи рабочие, работницы и ИТР! Будьте каждый ударником, соревнующимся в выполнении промфинплана, деритесь за то, завод был образцовым по выполнению решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) о черной металлургии и решения октябрьского пленума ВКП(б) об обеспечении завода—и культурно-спортивных учреждений поселка-топливом, новыми стройматериалами.

Товарищи! Лучшие производственники, старые рабочие, ИТР доказавшие на деле свою преданность партии и Советской власти, **идут в партию Ленина**, становитесь в авангарде наступления, сплывайте свои боевые ряды вокруг генеральной линии партии.

— Да здравствует двухсотлетие Первоуральского завода!

— Да здравствует великая Октябрьская революция!

— Да здравствует Ленинский ЦК ВКП(б) и вождь партии и рабочего класса т. Сталин!

— Под знаменами ВКП(б) и Коммунистической Интернационалы вперед к мировому Октябрю, за выполнение второго пятилетнего плана!

Трубзаводская юбилейная комиссия
Бюро коллентива ВКП(б)

Дирекция завода.
Фабзавком союза металлургов.
Бюро коллентива ВЛКСМ.

На собраниях партячеек обсудить

итоги рейда за действенность писем рабочих Трубзавода

22 октября рабочие-ударники холодного цеха дневной смены собрались в столовую для обсуждения итогов проверки действенности писем рабочих.

Выступавший на собрании рабочий тов. Еловских заявил, что на наши письма на заводе никто не обращает внимания. Мы неоднократно писали, начиная от стеновой цеховой газеты и кончая газетой „Под знаменем Ленина“ о безобразном приготовлении обедов в столовой № 1, отсутствии в столовой умывальника, безобразном обращении на заводе с вновь прибывшими рабочими со стороны администрации цеха. Рабочие, живущие в бараках, не имеют киятку, окна в бараках выбиты, дров нет. Рабочие вынуждены таскать на дрова строевой лес. Все эти безобразия до сих пор не устранены и ответа на наши письма никто не дал.

Рабочница холодного цеха тов. П р а х и н а М. заявила: „мы писали в газету „На штурм“ о безобразном отношении ФЗК Трубзавода к детям. В них наши дети мерзнут, помещенье сырое, питание безобразное. За счет ухудшения воспитания наших детей ФЗК сэкономил три тысячи рублей. До сих пор по нашим письмам со стороны ФЗК ничего не сделано“.

Рабочий Абдул Халил сказал: „мы писали о том, что среди напмен нет никакой воспитательной массовой работы. Наши письма и требо-

вания также остались без результата. Тов. Портнов В. крепко жаловался на бездеятельность администрации цеха в области борьбы за дисциплину, с прогулами и безличкой в использовании механизмов.

Рабочий т. Шарыпов отметил: „у нас в ФЗК несколько не заботятся о своевременном реагировании на наши письма. Воспитательной работы с нами со стороны ФЗК ни какой нет, об этом мы писали несколько раз, но до сих пор отношение не изменилось. Дирекция завода сорвала подписку рабочих на газету „Под знаменем Ленина“. Была договоренность вычет за газету произвести через расчётный стол, но директор запретил, и мы остались без газет. Мы требуем это безобразное отношение к выписке газет немедленно устранить и дать полную возможность рабочему выписывать и читать газеты“.

Рабочие-ударники холодного цеха Трубзавода поставили просить КК-РКИ, чтоб она заставила дирекцию завода, ФЗК и Нарпит немедленно отчитать ся, что они предпринимают по письмам рабочих. Виновных в нежелании отвечать на письма рабочих надо привлечь к ответственности. Собрание избрало редакцию стеновой газеты. Рабочие смены коллективно подписались на газету „Под знаменем Ленина“.

Бригада печати: Шулин П., Трифонов, Романов В., Сапегин П., Репин Н.

Ревдинцы-ответьте по существу

В годы концессии для Дегтярки завод Ревда аккуратно выполнял сложнейшие заказы. Не было случаев, чтобы завод отказался выполнить заказ англичан: страдала рабочая профессиональная честь. Администрация завода настаивала, а рабочие выполняли заказы, чтобы утереть нос англичанам“.

Сейчас, когда мы строим социалистическое общество, когда мы никому не позволяем, рабочая честь должна стоять на недостижимой высоте. Как никогда, заказы бывшей английской концессии, а ныне-собственности рабочих и крестьян Дегтяринского рудника, должны выполняться в срок, безоговорочно. И все таки-этого нет: заказы на детали от рабочих Дегтярки рабочими Ревды не выполняются.

Вопрос в том: знают-ли об этом рабочие, особенно механического цеха Ревды. Довела-ли администрация об этом до сведения рабочих ревдинских цехов, что Дегтярке вернут обратно заказ на обточку тяги золотника высокого давления к локомотиву системы „Вольф“?

Этот заказ сдан еще в июне. Его приняли и мариновали до 12 октября. 12 октября послали Дегтярке ответ, что сделать заказ не можем. Та-

ким образом, мало того, что сорван своевременный пуск локомотива, эл ктро-станции Дегтярки грозит остановка, администрация Ревды еще развела и беспримерный бюрократизм. Что значит, как не бездушие, когда заявка на заказ мариновалась в Ревде месяцами.

Выяснить это дело надо немедленно, установить конкретного виновника волокиты. А самое главное, рабочие Ревды, в особенности механический цех, должны прочесть эту статью на рабочих собраниях и установить: известно ли им об этом заказе и можно-ли бы его сделать к сроку? О том, что заказ невыполним-об этом не может быть речи: такие части завод изготовлял англичанам.

Рабочие цехов Ревдинского завода, выяснив виновников этого дела, должны настоять, чтобы заказ Дегтярки был взят к исполнению.

Ударно борясь за свой промфинплан, перевыполняя его, рабочие Ревды должны сделать и заказ дегтяринцев. Это будет подарком к Октябрьским торжествам. Это подарок чести—еще больше укрепят производственную связь рабочих Ревды и шахтеров Дегтяринского рудника

А. Черноголов.

Трубзавода

В ОТДЕЛАХ ТРУБСТРОЯ РАБОТАЮТ ПО ПРИНЦИПУ „ЧТО ХОЧУ, ТО И ТВОРЮ“

По заметке „Не ждите наступления холодов“, помещенной в газете „Под знаменем Ленина“, из управления Трубстроя нам разъясняют, что чертеж на фундамент послан на первый участок 15-го октября к вечеру. Чертеж имеет только частные указания, по каковому разбивка не возможна.

По распоряжению начальника строительства, технический отдел должен послать для разбивки домов бригаду геодезистов, которая приступила к работе только 18-го октября, в виду чего не имелось возможным приступить к рытью котлованов.

Кроме того, ПЭО послал производственный план с расчетом постройки домов на деревянных столбах, а строительный отдел дал чертежи для этих же домов на каменных столбах, что является большим горюхом для развертывания постройки домов.

Производственный план на четвертый квартал первому участку плано-экономическим отделом спущен опять же помимо строительного отдела и эта несогласованность тормозит в работе.

НОВГОРОДЦЕВ. От ответ т. Новгородцева на заметку вскрывает завесу над тем, насколько несогласованно, бесплано и безответственно работа ют отдельные части аппарата управления Трубстроя. Идем на этот раз ответа самого т. Курашева с указанием, что предпринимается для ликвидации неувязки в работе отделов управления.

Вниманию районного прокурора

В МАРИНСКОМ ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗА СКРЫВАЮТ ГАЗЕТЫ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ

Правление колхоза „Коммунар“, Мариинского сельсовета, за сентябрь месяц еще не разбирало почту. Газеты: „Уральский рабочий“, „Известия“, „Правда“, „Под знаменем Ленина“—валяются не разобранными больше пол-месяца. Газеты топчутся ногами, идут на раскурку. По Мариинскому сельсовету подписка на газеты и журналы катастрофически упала.

Допустил это безобразие председатель правления колхоза Южаков.

Что касается работы сельсовета по распространению газет и журналов, то эта работа нивем не ведется. По сельсовету распространено газеты „Под знаменем Ленина“ только 11 экземпляров.

Виновников такого враждебного отношения к печати надо судить.

Централизованные овощегаготовки у рабочих недопустимы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТ 26 ОКТЯБРЯ „О ЗАПРЕЩЕНИИ ЦЕНТРАЛИЗОВАННЫХ ОВОЩЕГАГОТОВОК У ПРОМЫШЛЕННЫХ РАБОЧИХ“.

По полученным Облсполкомом сведениям в отдельных промышленных районах, в частности в заводах: Лысьва, Ревда производятся централизованные овощегаготовки у рабочих, чем извращается решение президиума Уралоблсполкома об овощегаготовках.

Президиум Облсполкома категорически воспрещает производство овощегаготовок у рабочих заводов и фабрик, имеющих свои огородные посевы.

Председатель Уральского Областного Исполнительного Комитета М. ОШВИНЦЕВ.
И. О. секретаря Уралоблсполкома К. ЯЦЫНО.

ПОПРАВКА

В газете № 241 от 28 октября ошибка. Напечатано № 58 в таблице выигрышей 9 го серии 8353 облигация № 58 тиража „3-го, решающего следует читать № серии года пятилетки“ и красась 9353, облигация № 58.

Редактор Мих. КАТУГИН

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ НАСТОЯЩИМ ТИПОГРАФИЯ
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ ВСЕХ ЗАКАЗЧИКОВ,
ЧТО при неуплате за исполненные заказы до 5 ноября, типография печатание и вообще ПРИЕМ ЗАКАЗОВ ПРЕКРАЩАЕТ.
Зав. типографией.

ПРИНИМАЮТСЯ АВАНСЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ВСЕХ ВИДОВ ПРОМТОВАРОВ
в неограниченном количестве, ОТ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ
Авансы следует вносить в магазины Уралторга на Трубстрое, Динасовом заводе, в Билимбае и Новой-Утке.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АГЕНТСТВО УРАЛТОРГА.

ПОЛУЧЕНА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ Мужские, женские и детские стеженные пальто и полупальто

Продажа производится по коммерческим ценам, всем желающим из магазинов УРАЛТОРГА на Трубстрое, Динасовом заводе, в Билимбае и Новой-Утке.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АГЕНТСТВО УРАЛТОРГА.